新会推进垃圾分类示范校园创建

打造官传阵地 融合学科教育

江门日报讯(记者/钟珍玲)创建垃 圾分类示范校园,是提升全民垃圾分类意 识的重要一环。今年以来,新会区全力推 进12所市级垃圾分类示范校园创建工 作,不少学校形成了极具特色的方式方 法,值得推广。

12月1日,新会区平山小学五年级学 生参加了主题为"减少垃圾、变废为宝"的 思政课。老师为学生讲解垃圾分类知识, 引导大家争当垃圾分类的倡导者、参与 者。学生展示了自己亲手制作的"变废为 宝"作品。"我的作品是一个小型飞行器。 它是用塑料瓶制作的,上面还有会转动的 螺旋桨。""将两个废弃塑料瓶和一个用完 的洗衣液瓶粘起来,就可以制作一个浇花 的水壶。"……课堂上,学生积极介绍自己 的作品。

记者了解到,今年以来,平山小学积极 打造垃圾分类宣传阵地,设立垃圾分类宣传 栏,举办学生优秀垃圾分类作品展,还组织 学生们参与垃圾分类科普小游戏。"学校结 合实际、因地制宜,优化完善分类投放桶设 置,完善垃圾屋升级改造,每层楼安装宣传 垃圾分类知识触控一体机,并结合学科渗透 教育,由学校图形化编程社团的学生编制的 垃圾分类小游戏,让学生在玩游戏的过程中 提高环保意识。"新会区平山小学政教处副 主任陈齐颂表示。

新会区会城南宁小学将垃圾分类教育 与书法特色课程结合,定期举办以"垃圾分

类"为主题的书法比赛,评选优秀书法作品, 并在班级展示栏、教室走廊、学校展览室进 行展览。该校还围绕垃圾分类主题,精心设 置了知识学习区、作品展示区、游戏互动区 等区域,加深学生对垃圾分类的了解。"今 后,我校将继续把垃圾分类知识纳入校本课 程,并以'小手拉大手'的方式,带动更多家 庭参与垃圾分类,助力全社会形成绿色环保 的生活方式。"南宁小学政教处副主任冯东

大泽吕金铨学校曲棍球队组建不足一年

市运会过关斩将勇夺冠军

12月3日,在江门市第十 届运动会竞技体育组曲棍球 比赛中,新会区大泽镇大泽吕 金铨学校曲棍球队表现出色, 勇夺男子乙组六人制第一 名。此外,球队教练员赵善 操、运动员莫均源获得体育道 德风尚奖。

记者走进大泽吕金铨学 校,探秘这支球队成功背后付 出的汗水。

江门日报记者 任晓盈

组建曲棍球队 练好扎实基本功

左右拉球、小挑球、防守……大泽吕金 铨学校的学生们在草坪上挥洒汗水,练习各 项基础技能。

据了解,大泽镇是我市教育系统最早推 广校园足球的镇街,全镇中小学校形成了 "快乐足球,全员参与"的浓厚氛围。大泽吕 金铨学校更是当中的佼佼者,是全国青少年



比赛中,大泽吕金铨学校曲棍球队队员(蓝色衣服)积极拼抢。 赛事主办方供图

校园足球特色学校。

"曲棍球与足球有相似之处,都是在草 坪上进行的运动,都需要激烈对抗和团队合 作。"中国曲棍球初级教练梁耀宗说。梁耀 宗是大泽吕金铨学校曲棍球队的技术顾问, 为球队提供技术指导。他表示,大泽吕金铨 学校运动氛围浓厚,尤其是足球运动风靡全 校,学生苗子好,能够从中选拔出不少身体 素质好、灵活性高的队员,组成曲棍球队。

今年3月,大泽吕金铨学校正式成立曲

棍球队,当时,学生们虽对曲棍球一知半解, 但仍抵挡不住好奇心,纷纷踊跃报名参加。 最终,该校择优挑选二至六年级的20名男 生成立曲棍球队,逢周一至五中午时段进行 训练。"无论什么阶段的学生,练好基本功都 是最重要的。因此,我着重开展颠球、左右 变向、小挑球、个人带球、空间突破等基础训 练。经过训练,部分学生基础已经较为扎 实,可以学习空中运球等难度系数较高的技 能。"梁耀宗说。

大泽吕金铨学校五年级学生刘佳轩、谢 华昭参加了本届市运会的曲棍球比赛。回 忆比赛经过,他们心情仍然激动澎湃。刘佳 轩说:"这是我第一次参加比较大型的曲棍 球比赛,赛前心里既紧张又期待,能和其他 学校的球队同场竞技,机会很难得。"谢华昭 表示:"我将平时训练的技能应用到比赛中, 与其他队员通力合作,最终取得胜利,我感 到非常自豪。"

向上输送人才 加强对外交流

据了解,大泽吕金铨学校曲棍球队训 练时间虽不足一年,但已培养了不少人 才,在多次比赛中取得不俗成绩。大泽吕 金铨学校体育老师赵善操介绍,目前,大 泽吕金铨学校已有两名学生获选送至省 专业队,十多名学生获选送至江门体校曲 棍球队。

如今,曲棍球已成为大泽吕金铨学校继 足球之后的又一特色运动。赵善操表示: "接下来,我们将加强训练,让队员保持运动 热情,'征战'市锦标赛。同时,我们会为球 队争取更多对外交流的机会,比如与其他学 校进行联谊比赛等,让队员们积累更多实战 经验,在竞技中提升技能与素质。"

记者还了解到,该校计划组建曲棍球女 队,让更多同学能参与曲棍球这项特色运 动。

新会凤山湖实验小学综合教学楼顺利封顶

打造园区 家门口的好学校"

江门日报讯(记者/钟珍 玲) 12月5日,备受关注的新 会凤山湖实验小学(司前华侨 学校)升级改造建设项目举行 综合教学楼封顶仪式。

据悉,该项目是新会区委 为促进新会智造产业园凤山 湖园区发展,优化司前镇教育 资源配置,高标准提升园区教 育水平而高位谋划的重点项 目,提高学校整体办学水平, 实现从"输血"到"造血"的转 变,打造凤山湖园区"家门口

新会凤山湖实验小学由 司前华侨学校升级改造而来, 计划将九年一贯制学校改制

为完全小学,办学规模由26个 班级增至56个班级,提供 2520个小学学位。新会凤山 湖实验小学(司前华侨学校) 升级改造建设项目主要为新 建5层高的综合教学楼,其中 首层为停车库及教育辅助用 房,2-5层为普通教室、教师办 公室、会议室及阅览室等,升 级改造规模为11820平方米。 未来,由新会实验小学派管理 团队进驻,充实师资力量,提 升教学水平。项目承建公司 广东水电三局十一公司总经 理赵汝森表示,将始终坚持高 起点、高标准、严要求,安全、优 质、高效完成项目建设任务。

古井小学图书馆正式启用

成为学生 汲取知识养分的宝库

(1) 改造后的古井小 学图书馆充满童趣

江门日报讯(文/图记 者/钟珍玲)近日,经升级改造 的古井镇古井小学图书馆正式 启用,成为学生畅游书海的乐 园、汲取知识养分的宝库。

古井小学图书馆座落于有 130年历史的古井达善堂内, 面积349平方米,有藏书 35250册。今年8月,获悉古 井小学将升级改造图书馆,万 胜心连心同学会慈善基金拔 出专项资金,支持图书馆的 升级改造。同时,在图书

馆升级改造过程中,万胜 心连心同学会慈善基金 创始人罗世文先生多次 到施工现场了解工程进 度,积极协调各方资源, 助力工程顺利推进。"学 校的图书馆变化非常大, 不仅宽敞明亮,还充满童 趣。分区也更合理了,我能快 速找到想要的书。大家都特别 喜欢来这里看书。"古井小学学 生容淑盈说。

古井小学教导主任赵国顺 表示,该校将利用好图书馆等 资源,常态化组织丰富多彩的 阅读活动。其中,一、二年级利 用每周两节的阅读课进行绘本 阅读;三到六年级则利用午托 时间进行阅读分享。

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

新会供电局做好全方位准备

确保电网安全"御寒度冬"

昨日,南方电网广东江门新会供电局运 维人员操控无人机,沿着沙堆镇10千伏独 联线走向飞行、悬停拍摄及测温,与地面监 测视频实时"合作",对线路设备及通道进行 无死角、无盲区的精细化巡视检查,确保电 网安全可靠运行。这是新会供电局做好迎 峰度冬电力保障工作的重要举措之一。

随着气温逐渐降低,为确保线路设备平 稳度冬,新会供电局积极行动,根据迎峰度 冬电力保障工作方案,采取"人巡+无人机 巡"的结合方式,对辖区线路设备开展冬季 季节性巡视维护工作,充分发挥智能设备作 用,着力提升区域供电能力和供电可靠性, 为冬季用电负荷高峰的到来做足准备。

人冬以来,该局周密部署,结合区域配

网实际,从压紧压实保供责任、健全完善工 作机制、提高配网运维水平、提升安全保障 能力、提升供电服务能力、提升应急处置能 力等方面着手,全力保障冬季电网安全运行 和电力可靠稳定供应。

为更好满足群众用电需求,新会供电局 按照"早准备、早部署、早安排"的原则,围绕 冬季用电特点、负荷情况,加强电网冬季负 荷预测与监控,分析目前电网承载能力,精 准制定电网补强计划。该局一方面加强对 辖区线路设备的巡视维护,及时监测每个供 电台区的变压器负载和综合电压,认真分析 线路设备存在的问题和薄弱环节,制定详细 的消缺计划,持续开展隐患排查专项治理工 作;另一方面,强化重过载设备预警机制,通 过开展线路负荷监测、针对低电压重过载项 目增加变压器分割负荷等措施,改造重点负 荷增长快、负载率高的区域,全面提高电网 "御寒度冬"能力。此外,结合冬季夜间居民 用电负荷增加的特点,该局有计划地安排夜 间巡视和应急值守,及时处理用户用电问

据统计,10月初至今,该局通过"人巡+ 无人机巡",共完成特巡243次,同时,组织 14个供电所自主消除缺陷162处,紧急重 大消缺率达100%,有效保障电网安全稳定 运行。迎峰度冬期间,该局将持续对线路设 备开展精益化巡视,加大对重点线路的巡视 力度,完善线路设备基础数据,提高设备精 益化运维水平,降低线路设备运行风险及故



新会供电局运维人员操控无人机与地 面监测视频实时"合作",对线路设备及通道 进行无死角、无盲区的精细化巡视检查。 匡华飞 摄

障,全力做好今冬明春电力保供工作。

(珍玲 苏悦欣)

★相关新闻

新会供电局开展志愿服务活动 让老人用上"放心电"

冬季来临,气温逐渐下降,为更好保障群 众温暖过冬,近日,南方电网广东江门供电局 "蓝公益·心灯"志愿服务队新会供电局分队以 "国际志愿者日"的到来为契机,聚焦困难群众 用电需求,组织党团志愿者开展"安心电,党员 送"志愿服务活动,以实际行动弘扬志愿服务

精神,为有需要的群体送上温暖和关怀。

当天,新会供电局党团志愿者到古井镇 古泗西宁村一位五保老人家中,发挥专业特 长,帮助老人仔细排查家中用电安全隐患, 耐心听取老人反映的用电问题,并义务帮老 人重新铺设新线路和安装灯具、开关,让老

人用上"放心电"。同时,志愿者们与老人进 行深入交流,向老人普及安全用电知识,提 醒其注意用电安全。

据了解,"安心电,党员送"志愿服务活 动是新会供电局落实"我为群众办实事",将 企业社会责任担当融入中心业务,以党团员

志愿者为主体,创新开展的特色电力延伸志 愿服务。今年以来,已开展相关活动10余 场,惠及数十户困难家庭。下一步,该局将 持续了解孤寡老人、五保家庭等特殊群体的 用电需求,及时与社区沟通,帮助更多有需 要的群众解决用电问题。 (珍玲 苏悦欣)

新会供电局开展 电力科普进校园志愿服务活动 播撒安全用电"种子"

12月1日,南方电网广东 江门供电局"蓝公益·心灯"志 愿服务队新会供电局分队的青 年志愿者走进新会尚雅学校, 开展"电亮心灯 守护安全"电 力科普进校园志愿服务活动。 志愿者通过生动有趣的宣讲, 为在场400余名学生普及电力 知识,将安全用电的"种子"播 撒到他们心间。

"小朋友们,如果电器着 火,我们能否立即用水灭 火? 到底怎么做是正确的 呢?""如果遇到电器漏电短 路,正确做法是什么呢?"…… 活动中,新会供电局的青年 志愿者们采用孩子们喜爱的 插画图片、有奖竞答等方式, 结合生活中的例子,从电力 常识、使用电器注意事项等 方面,详细讲解安全用电小 知识。学生们边听边积极回 答问题,现场气氛热烈。同 时,志愿者为师生们派发安 全用电手册,宣传供电服务

热线,倡导学生争当"安全用 电宣传员"。同学们纷纷表 示,将向家人和其他小朋友 分享所学所获,遵守绿色安 全用电规则。

"希望通过我们的讲解,帮 助孩子们更好地了解校园以及 日常生活中需要注意的安全用 电风险,帮助他们提高安全用 电意识。"新会供电局青年志愿 者匡华飞说。

近年来,新会供电局积极 履行社会责任,组织青年志愿 者、党员服务队常态化到辖区 学校开展用电安全宣讲活动, 营造安全和谐的校园用电环 境,呵护学生健康成长。接下 来,该局将持续打造"安心电, 党团送"困难户室内隐患排查 及线路维修、"电亮心灯 守护 安全"电力安全宣讲两大特色 活动,全力将安全用电理念融 入广大群众生活。

(文/珍玲 苏悦欣)

